

НОВОСТИ ДНЯ

ЧТОБЫ ПАМЯТЬ СОХРАНИТЬ

В связи с приближающимся 85-летием Кольчугинского восстания состоялось заседание городской комиссии по охране памятников и исторических мест.

Комиссия работает под председательством заместителя главы города В.В. Бочкова и решает широкий круг вопросов по обеспечению сохранности нашего исторического наследия. На территории Ленинско-Кузнецкого расположены десятки памятников, которые требуют ухода и реставрации. К сожалению, многие из них подвергаются разграблению, как это случилось со стелой в Камышанском логу, мемориальным комплексом на улице Коммунистической или чугунной оградой сквера Кольчугинского восстания. На заседании был намечен ряд мер по нормализации ситуации, предусматривающих реставрацию пострадавших от шашевых вандалов объектов, поиск и наказание виновных.

Крупные торжества планируется провести к юбилею Кольчугинского восстания 1919 года. 3 апреля в 12 часов состоится общегородское возложение венков в сквере, где захоронены погибшие повстанцы. Одновременно памятные церемонии пройдут у других мемориалов времен гражданской войны: в Камышанском логу и у железнодорожного вокзала, возле стел в центре города и у шахты имени Кирова, на улице Коммунистической. В помещении вокзала, который сам является памятником тех далёких лет, откроется фотовыставка, посвящённая восстанию. Горожане приглашаются на все эти памятные мероприятия.

ПРОВЕЛИ УЧЕНИЯ

В ОАО "Автомобилист" прошли масштабные учения по гражданской обороне.

Работники этого муниципального предприятия ЖКХ показали знания и навыки, которые необходимо применить в случае возможного теракта или другой чрезвычайной ситуации. Отработывались пути эвакуации, планы ликвидации аварий и ЧС, а также меры по оказанию первой помощи пострадавшим. Действия коллектива автомобилистов была дана проверяющими штаба ГОиЧС положительная оценка. То есть к разного рода неожиданностям они готовы и не растеряются, если что случится. В течение года такие учения должны пройти на всех предприятиях города независимо от формы собственности.

ПОЧТИ ЧТО СОБАКА БАСКЕРВИЛЕЙ

В прошедший четверг в ГНКЦОЗШ вертолетом из Омска в сопровождении бригады врачей был доставлен 11-летний мальчик с ужасающими ранениями головы.

У подростка полностью скальпирован череп, отсутствует правое глазное яблоко, ему причинены черепно-лицевые травмы. Со слов матери ребенка, прибывшей вместе с сыном, он подвергся нападению домашней собаки. Собака была выращена в семье буквально со своего рождения, хорошо знала всех её членов, включая и ребенка. Но несмотря на все это, совершенно неожиданно накинулась на мальчика и, говоря буйственным языком, буквально зарыла его. Трагедия произошла две недели назад, все это время омские медики опасались проявления бешенства у пациента. К счастью, этого не произошло, и подростка привезли в наш центр.

Срочно созданный врачебный консилиум больницы решал вопросы проведения ряда хирургических и пластических операций, чтобы каким-то образом вернуть пострадавшему внешний вид головы и лица. Однако врачам предстоит очень много работы, затрудненной тем, что пациент находится в тяжелом состоянии. Практически одновременно с поступлением юного омича, в детскую поликлинику обратились родители еще двоих детей, покусанных собаками уже в нашем городе. Им была оказана врачебная помощь. Похоже, проблема носит массовый характер.

Служба новостей.



Участок внутришахтного транспорта шахты имени Кирова выполняет большой объем работы. На электровозах и дизелевозах коллектив доставляет шахтёров к месту работы, перевозит различные грузы, помогает при монтаже

лав. И, надо сказать, что с поставленной задачей справляется успешно.

На снимке: смена бригады Г.Н. Геналука участка ВШТ перед спуском в шахту. Фото М. НИКОНОВА.

ЗАВОД БУДЕТ ЖИТЬ

Первого июня заканчивается внешнее управление на заводе "Кузбассэлемент". Что дальше? Чем помогли антикризисные меры? Разъяснить ситуацию мы попросили конкурсного управляющего Геннадия Ивановича КУПЦОВА:

За период антикризисного управления мною и командой менеджеров сделано следующее: сохранили коллектив и производственный потенциал; не дали развалиться активы предприятия; за счёт усиления технической и производственной базы предприятия, привлечения высококлассных специалистов разработаны новые виды продукции.

Таким образом, антикризисные меры позволили сохранить завод "Кузбассэлемент" как единый производственный комплекс, имеющий перспективы развития.

В июне прошлого года, согласно статье 101 федерального Закона о несостоятельности (банкротстве) и законодательству о труде, я предупредил работников завода о предстоящем увольнении, о чём был поставлен в известность и центр занятости населения города Ленинско-Кузнецкого.

Параллельно собственниками ЗАО "Кузбассэлемент" совместно с командой арбитражного управления была разработана программа планомерного, безболезненного перево-

ВОЗЛОЖЕНИЕ ВЕНКОВ

Уважаемые горожане!

3 апреля в 12 часов в сквере по улице Мусохрнова состоится возложение венков к мемориалу героев Кольчугинского восстания.

Приглашаем работников предприятий, учреждений, общественных, профсоюзных организации, учебные заведения, всех жителей города принять участие в возложении.

Администрация города.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 22 по 26 марта (в тыс. руб.):

управлению образования – 469,85 (на питание – 250, на проведение медосмотра – 30, для расчётов за водоснабжение – 15, для расчётов за электроэнергию – 127, на реструктуризацию задолженности по страховым взносам во внебюджетные фонды – 12,8, на бензин – 15, на текущее содержание учреждений – 20);

МУДО СДЮШОР – 54,3 (на проведение спортивных мероприятий – 25, для расчётов за электроэнергию – 27,3, на расходы – 2);

управлению здравоохранения – 713,3 (на бензин – 200, для расчётов за электроэнергию – 94, на реструктуризацию задолженности по страховым взносам во внебюджетные фонды – 156,8, на питание – 55, на медикаменты – 72, на расходы – 25, на оплату услуг связи – 35, на расходы по текущему содержанию учреждений – 10,5, на стипендии учащимся медучилища – 65);

психобольнице – 65,3 (для расчётов за электроэнергию – 10,5, на питание, медикаменты, расходы – 45, по страховым взносам во внебюджетные фонды – 9,8);

управлению культуры – 602,2 (на зарплату – 500, для расчётов с АТП – 20, на оплату коммунальных услуг – 17,8, на реструктуризацию задолженности по страховым взносам во внебюджетные фонды – 4,4, для расчётов за электроэнергию – 60);

управлению физкультуры и спорта – 128 (на зарплату – 109, на расходы, бензин – 7, для расходов за электроэнергию – 9, на оплату услуг связи – 3);

управлению соцзащиты – 856,7 (на зарплату – 802, на питание – 20, на расходы – 6,7, на проведение медосмотра – 4,5, на оказание материальной помощи малообеспеченным гражданам – 7,5, на погребение – 16);

администрации пос. Никитинского – 25 (на зарплату – 2, на расходы – 7, для расчётов за электроэнергию – 16);

молодёжной политике – 11,6 (на расходы);

территориальному фонду ОМС – 307 (на зарплату);

УВД – 490,3 (на зарплату – 234, на продаёк – 31,3, на бензин – 225);

ОГПС-7 – 845,2 (на зарплату – 830,2, на оплату услуг связи – 15);

управлению ГОиЧС – 131,5 (на зарплату – 120, для расчётов за электроэнергию – 1,5, на оплату услуг связи – 10);

фонду поддержки малого предпринимательства – 25 (на зарплату);

КУМИ – 200 (на расходы);

МП "Оздоровительный комплекс "Уголёк" – 11,4 (на оплату электроэнергии);

горветстанции – 15 (на проведение противозооцических мероприятий);

ОАО "Бытовое обслуживание населения" – 20 (субсидии на содержание бригады БТТ);

МП "УКС" – 100 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

УЕЗ ЖКУ – 109,1 (на оплату субсидий населению);

МУП "Ленинско-Кузнецкий горгаз" – 5 (субсидии на возмещение убытков);

МУК "Городская кинопередача" – 194,5 (субсидии на возмещение убытков);

МП "Редакция радиовещания" – 32,9 (субсидии на возмещение убытков).

С. ПАВЛОВА.
Руководитель финансового отдела.

СЛУЖИМ КУЗБАССУ

На минувшей неделе широко отмечалось 10-летие новой законодательной власти Кузбасса. В связи с этим глава города В.К. Ермаков и председатель городского Совета А.В. Дульцев направили приветственный адрес председателю областного Совета народных депу-

татов Г.Т. Дюдяеву.

Обращаясь со словами искренних поздравлений, руководители муниципалитета подчеркнули, что истинно народный Совет, у истоков которого стоял первый председатель А.Г. Тулеев, заложил в конце XX века начало экономического

подъёма в Кузбассе. Сегодня тесное и плодотворное сотрудничество Совета и администрации Кемеровской области служит примером эффективного объединения усилий для решения насущных проблем, залогом стабильного развития региона. Совет народных депутатов Кемеровской области, сказано в приветствии, для нас всегда был, есть и будет старшим, мудрым наставником в деле благородного служения Кузбассу.

На очередной сессии городского Совета принято Положение о бюджетном процессе в Ленинске-Кузнецком.

Бюджетный процесс — это деятельность органов местного самоуправления по составлению, рассмотрению, утверждению и исполнению бюджета, а также контроль за его исполнением. Настоящее Положение разработано исходя из практики работы над бюджетом. То есть опыт подсказывает порядок действий, способы формирования статей, перечень необходимых документов. В Положении определены основные понятия бюджетного процесса, а также сведения и данные, требуемые в работе над финансами.

Прежде всего составлению бюджета предшествует большая предварительная работа по прогнозу социально-экономического развития горо-

В ИНТЕРЕСАХ ГОРОДА

да. Далее берутся сведения о нормативах отчислений от собственных доходов, действующем налоговом законодательстве, предполагаемых объёмах финансовой помощи из областного бюджета, нормативах минимальной бюджетной обеспеченности. Одновременно с проектом бюджета составляются: план развития муниципального сектора экономики города; структура муниципального долга города; программа внутренних заимствований для покрытия дефицита; оценка потерь бюджета от предоставленных налоговых льгот; оценка ожидаемого исполнения бюджета за текущий год. Вся эта работа начинается задолго до окончания года.

В проекте содержатся

основные характеристики городского бюджета, то есть общий объём доходов и расходов, а также дефицит. Городской Совет рассматривает проект бюджета в двух чтениях.

В первом чтении утверждаются основные характеристики бюджета. Городской Совет в случае несогласия может вернуть проект на доработку в администрацию города. В таком случае приступает к работе согласительная комиссия, состоящая из представителей городского Совета и администрации города, которая в 10-дневный срок разрабатывает согласованный вариант.

Во втором чтении рассматриваются конкретно доходы по группам и статьям классификации, нормативы отчислений и

сроки сборов, а также расходы — по разделам, статьям и видам классификации. Предусматривается финансирование городских целевых программ, изыскиваются источники покрытия дефицита бюджета. Утверждается верхний предел муниципального долга города. Далее идёт исполнение и финансовый контроль.

Городской Совет имеет право на получение от администрации города всей необходимой информации. В случае неисполнения или ненадлежащего исполнения порядка составления, рассмотрения и контроля бюджета к нарушителям могут применяться меры в соответствии с Бюджетным кодексом РФ.

Г. ИВАНОВА.

У НАС сложилась хорошая традиция — рассматривать бюджет города на новый год в первом чтении уже в конце уходящего года. Так получилось и на этот раз. Утверждение бюджета 2004 прошло ещё в январе, а только в марте мы утвердили отчёт об исполнении бюджета города за 2003 год. И этому есть объяснения. Именно в январе нам выделили дополнительные дотации, которые были направлены на гашение ранее полученных ссуд. Сегодня хотелось бы поговорить обо всём этом подробнее.

Доходная часть бюджета выполнена на 100 процентов, её объём составил 816,6 млн. рублей. Собственных доходов за прошлый год поступило 243 млн. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов — 228 млн. рублей, доходов от платных услуг — 15 млн. рублей. Кроме того, на счёт бюджета города была зачислена благотворительная помощь для ЖКХ в сумме 12 млн. рублей от ОАО "Сибирская угольная энергетическая компания".

Собственные доходы бюджета составляют около 30 процентов, несмотря на то, что за минувший год налогоплательщики города заплатили в целом около 1 млрд. рублей. То есть более 70 процентов наших налогов уходят в областной и федеральный бюджеты.

Для выполнения плана доходов были разработаны мероприятия, которые направлены на повышение собираемости налогов и сборов. За прошедший год проведено 11 заседаний комиссии по мобилизации поступлений в доходную часть бюджета, на которых рассмотрено 51 предприятие. Проведены две комплексные проверки финансовой деятельности: в муниципальном фонде поддержки малого предпринимательства

ЧТОБЫ ПОЛНИЛСЯ БЮДЖЕТ

и в муниципальном учреждении "Дворец культуры им. Ярославского". Активизировала свою работу административная комиссия.

Администрацией города проводилась работа и по экономии расходной части бюджета. Так, реорганизован медвытрезвитель, закрыт ряд нерентабельных котельных, установлены счётчики учёта воды и тепла в пяти муниципальных учреждениях. В конце прошлого года было сокращено число бюджетополучателей — три бани переданы на обслуживание частным лицам. В результате проведённых мероприятий экономия бюджетных средств составила более 6 млн. рублей.

Однако по некоторым позициям план по доходам не выполнен. Так, по сбору за право торговли при плане 5 млн. 800 тыс. рублей собрано 2,5 млн. рублей. Эта работа будет продолжена в текущем году.

По-прежнему основная доля производства

продукции принадлежит угольной отрасли. Удельный вес поступлений от шахт филиала ОАО "СУЭК" в общем объёме доходов составил в 2003 году 33 процента, что на 3 процента выше уровня 2002 года. Это произошло за счёт увеличения объёма

табельного ремонта и строительство намечено затратить 64,8 млн. рублей (8%), дотации ЖКХ на тепло, горячую, холодную воду и канализацию достигнут 64,3 млн. рублей (7,9%), на питание и медикаменты уйдут 30,5 млн. рублей (3,7%), расходы на благоустройство, подготовку к зиме и капитальный ремонт жилфонда составят 51,4 млн. рублей (6,3%).

Запланировано предоставление субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг на 10 млн. рублей (1,2%). Кроме того, утверждён резервный фонд в сумме 1 млн. 950 тыс. рублей.

По-прежнему основными источниками доходов бюджета города являются налог на доходы с физических лиц (62,2%), единый налог на совокупный доход (13,2%), доход от сдачи в аренду муниципального имущества (18,7%).

В течение 2003 года администрацией города проводилась целенаправленная работа с юридическими и физическими лицами по увеличению среднемесячной зарплаты до прожиточного минимума. Такая практика будет продолжена и в текущем году.

Если говорить в целом, то бюджетная политика приобрела за последнее время упорядоченный характер. Это позволяет чётко планировать доходы и расходы, направлять больше средств на решение наиболее актуальных проблем и в перспективное развитие города.

А. КРАПИВИНА.

Заместитель председателя городского Совета народных депутатов.



И РАБОТА И ЗАБОТА

Стать депутатом непросто — надо, чтобы тебе доверяли избиратели. Но ещё сложнее оправдать это высокое звание народного избранника. Оправдать каждодневным, кропотливым, порой таким незаметным, но очень нужным трудом на благо родного города. Депутат городского Совета Нелли Александровна Алексеева с такой непростой задачей справляется успешно.

Её избирательный округ № 17 — далеко не из лёгких. Это район 10-го участка с центром в средней школе № 7. Масса нерешённых проблем по части занятости населения, социальной сферы, благоустройства территории. Жители многочисленных улочек расположенного здесь частного сектора смотрят на депутата и местную власть с надеждой: обратитесь внимание, хоть в чём-то помогите, не бросайте на произвол судьбы. Хоть и трудно, со скрипом, но сдвиги намечались: комплексная программа социально-экономического развития города учитывает интересы и 10-го участка. Во многом это происходит благодаря депутату.

Возьмём конкретные дела, которые видит любой избиратель. В районной школе № 7 при непосредственном участии депутата началось строительство детской спортивной площадки. Это будет место отдыха и досуга не только детей, но и взрослых, поскольку других спортивных сооружений там нет. Причём сдача столь нужного объекта запланирована уже к началу лета, чтобы подростки и молодёжь участка имели возможность заниматься спортом начиная с июня, в самое благодатное время года.

Нет сегодня жалоб на плохое движение транспорта — и эту проблему в масштабе 10-го участка решили. Обеспеченность автобусами и маршрутными такси приближена к норме, уехать теперь в центр и обратно можно без ожиданий, да и сами автобусные остановки приобрели вполне современный вид, отвечающий назначению. Сделано всё это благодаря совмест-

ным усилиям служб муниципалитета и депутата избирательного округа № 17.

Большие планы намечены у Нелли Александровны на 2004 год. В первую очередь это ремонт дороги и моста через Камышанский лог — путеводной нити, связывающей 10-й участок с городом. "Хотелось бы провести эти работы быстро и качественно, чтобы люди потом "спасибо" сказали, — говорит депутат. — Если справимся, то сразу будут заметны подвижки, ведь благоустройство — главная тема в наказах моих избирателей".

Хорошие помощники в работе депутата — председатели уличных комитетов. Вместе легче решать вопросы, которые постоянно задают на депутатских приёмах избиратели: вода, свет, уголь, жильё, пенсии и так далее. "Надо разбираться по сути — разберёмся. Найти исполнителя или ответственного — найдём вместе. А дальше всё будет зависеть от нашей организованности, стремления что-то сделать для общей пользы. Депутатская работа помогла мне понять главное — мелких вопросов не бывает. Для людей всё важно. Побольше бы таких уличников, как Нина Алексеевна Титова. С ними можно очень многое сделать", — считает Нелли Александровна.

Обратная связь для депутата — это и наказы, и благодарности избирателей. У Н.А. Алексеевой больше благодарностей. "Такого доброго, заботливого, внимательного к нашим нуждам депутата у нас ещё не было", — пишут в городской Совет жители избирательного округа № 17.

Это, наверное, лучший показатель её заслуг — как депутата, как директора центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Избиратели и подопечные говорят Нелли Александровне только тёплые слова. За успешную работу, за особую заботу, за искреннюю доброту. Пусть успех сопутствует ей и впредь.

Н. ВАСИЛЬЕВА.
Фото автора.

У НАС — СВОЯ ГАЗЕТА

Существование в учреждении корпоративной газеты — это положительный и весомый шаг в расширении информационного пространства между сотрудниками. В этом году в центре охраны здоровья шахтёров появилась своя газета — «Центр здоровья». Причин для её появления немало. Центру — 10 лет. Дата небольшая, но вполне убедительная с точки зрения накопленного опыта, приобретённого авторитета и возможности рассказать о себе со страниц газеты.

Несомненно, главным достоянием нашего учреждения являются люди, а их трудится здесь свыше тысячи человек. И это не только медицинские работники. Для полнокровной деятельности такого комплекса свои силы вкладывают инженеры, энергетики, слесари, повара, пекари, уборщицы, дезинфекторы и многие другие. Эта газета — прежде всего о сотрудниках. В ней будет всё о совместной ежедневной работе огромного коллектива, которая направлена на великое и благородное дело — оказание медицинской помощи людям.

На её страницах раз в месяц будет появляться информация о том, что делается, планируется и организуется в центре. Чем живёт и как живёт коллега, начальник или сотрудник. А ведь среди врачей столько неординарных личностей как в профессиональном, так и в личном плане.

Эта газета по тематике будет, в первую очередь, медицинская. Или, точнее, профессионально-дискуссионная. В ней можно будет встретить всё: от официальной хроники, новостей и статей о новых медицинских технологиях до творческих литературных опусов сотрудников, поздравлений, объявлений и итогов различных конкурсов. Огромное число рубрик подобрано с учётом интересов и специальностей врачей: «В блокнот клинициста», «Клинико-диагностическая служба», «Стерильно!» (об эпидемиологической обстановке в центре), «Аптека», «Центр в центре» (областной центр поли-травмы), «Перспективы иммунологии», «Наш профсоюз», «Сестринское дело», «Из командировки возвратись», «Визитная карточка специалиста», «Стабильность и равновесие» (ортопедия-травматология) и многое, многое другое.

Хочется надеяться, что со временем круг читателей этой газеты расширится и выйдет за пределы нашего коллектива. И главным показателем успешности этого предприятия станет увеличение тиража.

С. ДАНИЛОВА.

Это утро можно было смело назвать особенным в жизни Саши. Он безмятежно спал и видел сон, в котором весело резвится на берегу реки вместе со своей младшей сестрёнкой, а потом — он бежит, и его ноги едва касаются земли от переполняющего счастья. Разбудил мальчика мягкий спокойный женский голос. Нет, это не голос мамы, но почему в нём столько сострадания, нежности и теплоты...

Так романтично можно было бы начать небольшую повесть о роковом происшествии, случившемся с Александром Устюжаниным. История эта могла бы иметь трагический финал, но... судьба распорядилась иначе, и слава Богу. Сейчас Александр находится в отделении микрохирургии ГКЦОЗШ. Он помнит по минутам, как произошла трагедия. Ноги подростка плотно накрыты белоснежной простыней, под которой видны очертания специальных конструкций. Ему ещё не верится, что он чувствует свои ноги, и они — тёплые и живые. И только что увиденному сну, возможно, суждено будет сбыться.

... В тот страшный день Саша решил не идти в школу. Частенько бывало, что он с друзьями вместе «противных и скучных» занятий бежал на железнодорожный переезд «покататься». В районе, где он живёт, увлекательней занятия найти трудно. С двумя друзьями пришли в очередной раз на железнодорожные пути и стали поджидать какой-нибудь проходящий поезд. Их игру можно было бы

назвать «запрыгни в уходящий вагон». И вот такой поезд появился. Саша разбежался и решил, что ему без труда удастся ухватиться за поручни последнего вагона и с ветерком прокатиться, ведь так бывало не раз.

Знания, состояние усугубляла и огромная кровопотеря. Он срочно был доставлен в операционную, где уже находились две бригады хирургов. Команда из шести человек — детские травматологи-ортопеды и микрохирур-



И ВОЗВРАТИЛИ РАДОСТЬ БЫТИЯ

Уникальная операция

Но, как он вспоминает, «ноги не удержались, и какой-то воздушной волной их захлестнуло под вагон». Он почувствовал, как поезд переехал ноги, и от шока мальчик громко засмеялся, будто продолжал играть, будто происходящее было условием, входившим в правило игры.

А потом, спасибо другу, который побежал сообщить о случившемся, приехала «скорая помощь». Пострадавший был доставлен в детское приёмное отделение с диагнозом: «отчленение дистальной трети обеих голени» (железнодорожная травма). Мальчик находился в шоке, без со-

ги оперировали Сашу. Ноги «пришивали» поэтапно, одна бригада сменяла другую. Сначала травматологи-ортопеды соединили кости, установили стабилизационный аппарат Илизарова. Затем к работе приступили микрохирурги, восстановившая ткань. И так, сначала одну ногу, затем другую. При помощи уникального аппарата для трансфузии удалось восполнить всю кровопотерю (около 6 литров), не прибегая к донорской крови.

После пятичасовой операции по восстановлению нижних конечностей мальчик был переведён в отделение реанимации, где реаниматоло-

ги начали проводить интенсивную терапию, направленную на профилактику полиорганной недостаточности. В течение восьми дней Саша находился в состоянии между жизнью и смертью. Врачи отмечают, что кровоток в правой ноге восстановился сразу и спустя некоторое время «потеплела» левая. Сейчас Александр переведён в обычную палату. Доктора пока не разрешают ему делать каких-либо движений ногами. Необходимы время, талант докторов и собственные серьёзные усилия паренька, чтобы его сон стал реальностью. А пока он не один месяц проведёт в больнице. Сейчас Саша ощущает свои ноги. Позже при-

дётся приложить массу усилий для их восстановления, но доктора настроены оптимистично.

xxx

ПОДОБНУЮ операцию можно отнести к ряду уникальных даже в мировой практике. Это событие не осталось незамеченным в департаменте охраны здоровья населения Кемеровской области. Врачи и хирурги, операционные сёстры, принимавшие участие в спасении Александра Устюжанина, награждены медалями «За веру и добро». Награды из рук губернатора получили заведующий отделением детской ортопедии и травматологии Н.С. Синица, заведующий отделением микрохирургии Л.М. Афанасьев, врач-микрохирург О.А. Якушин, операционные сёстры Г.И. Павлова и Е.А. Ащелулова. Почётными грамотами администрации Кемеровской области награждены медсестра-анестезист С.Н. Кожанова, трансфузиолог С.В. Власов, анестезиолог Н.Ф. Сафронов, врач-ортопед В.М. Черкасов, врач-микрохирург Е.А. Исаев.

С. ШЕВЧУК.

На снимках: вот они — спасители А. Устюжанина; Александр Устюжанин.

Фото Н. ПЕРШИНОЙ.



СОХРАНИТЬ КРАСОТУ НОГ

Консультация специалиста

Варикозное расширение вен по-прежнему остаётся самым распространённым сосудистым заболеванием, особенно среди женского населения, ведь, по статистике, каждая четвертая представительница прекрасного пола имеет разные формы выраженности этого недуга. После 40-летнего возрастного рубежа эта цифра практически уравнивается с показателем и у мужчин. А общий статистический анализ по стране показывает, что хронические заболевания венозной системы нижних конечностей имеются у 35–38 млн. россиян, причём 15% из них страдают тяжёлыми его формами с наличием трофических язв. Эти цифры тревожат и заставляют задуматься как о профилактике, так и о качественной диагностике и своевременном лечении.

Об этом и пойдёт речь в сегодняшней статье, где слово предоставляется специалисту, врачу-флебологу отделения хирургии НКЦОЗШ Андрею Владимировичу ЗАХАРОВУ:

— В настоящее время имеется несколько версий возникновения варикозной болезни, большинство из которых сходится во мнении, что варикозная болезнь — это наследственное, генетически обусловленное заболевание. По данным ряда врачей, при наличии варикозного расширения вен хотя бы у одного из родителей возможность развития этого заболевания у детей достигает 70 процентов. Причём по наследству передаётся не сама болезнь, а лишь генетически обусловленные особенности строения венозной стенки, проявляющиеся при повышении венозного дав-

ления в виде слабости венозной стенки. Очень часто такие проблемы возникают при беременности или приеме гормональных контрацептивов. Влияют и профессиональные факторы: постоянная работа в вынужденном положении сидя или стоя, когда нет движения крови по венам. При этом происходит застой венозной крови и нарушение микроциркуляции. Ее избыток и приводит к отёкам: чем больше трансформация вены, тем больше застой крови в ногах. Как результат — формирование трофических нарушений кожи вплоть до воспаления вен и язв.

Первыми признаками неблагополучия служат знакомые многим проблемы: отёчность, боль и тяжесть в ногах. Это и есть хроническая венозная недостаточность, состояние, когда в той или иной степени затруднён отток венозной крови. Женщины, входящие в группу риска, должны выполнять нехитрые меры профилактики. Это компрессионная терапия, то есть постоянное ношение специального трикотажа, колготок, специально подобранных врачом. Либо использование эластичных бинтов, что, конечно же, менее эстетично. Для того, чтобы ноги восстановились после трудового дня, существуют методы лечебной гимнастики, очень рекомендуется плавание, контрастные водные процедуры.

В поликлинике Лесного городка по вторникам и четвергам с 14 часов ведётся консультативный приём хирурга-флеболога, то есть специалиста по заболеваниям вен. Мы подбираем индивидуальную программу обследования и лечения для каждого пациента, которая включает в себя медикаментозное лечение, склеротерапию и оперативные методы. Целью нашего лечения мы

ставим восстановление здоровья и красоты ног. Операции с элементами эстетической хирургии позволяют до минимума свести проблемы послеоперационных рубцов, так как мы применяем специальный инструментариум, при помощи которого можно выполнить операцию через проколы до двух миллиметров. Это позволяет достигать отличных косметических результатов. Благодаря применению склеротерапии мы удаляем венозные сеточки без оперативного лечения путём введения в вену специальных препаратов производства Германии и Великобритании. В отделение обращаются пациенты со всей области. Мы делаем свыше ста операций при варикозе и около 50 склеротерапий. Они малотравматичны, имеют отличный результат, и качество операций позволяет уменьшить пребывание больных в стационаре до двух дней.

Н. СВЕТЛОВА.

Страница подготовлена пресс-службой ФГЛУ «НКЦОЗШ»

В РЕДАКЦИЮ газеты поступают письма с вопросами, касающимися деятельности Госавтоинспекции по проведению годового технического осмотра, по изменениям и дополнениям в Административный кодекс РФ. На них отвечает начальник отдела ГИБДД УВД г. Ленинска-Кузнецкого полковник милиции Виктор Алексеевич ЦЕЦЕНЕВСКИЙ.

— Виктор Алексеевич, какие основные изменения и дополнения, касающиеся штрафных санкций, внесены в Административный кодекс?

— С 11 декабря 2003 года вступил в законную силу Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях. В первую очередь хотелось бы обратить внимание граждан на изменения в двух статьях: 20.25 и 32.2.

В части первой статьи 20.25 КРФ об АП говорится, что неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим Кодексом, влечёт наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа либо административный арест на срок до 15 суток.

Статья 32.2 предусматривает положение о том, что административный штраф должен быть уплачен не позднее 30 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу. Часть четвёртая данной статьи гласит о том, что копию документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, лицо, привлечённое к административной ответственности, направляет судьбе, в орган, должностному лицу, вынесшим постановление. Часть пятая этой же статьи указывает, что при отсутствии документа, свидетельствующего об уп-

лате административного штрафа, по истечении 30 дней после срока, указанного в части первой настоящей статьи, судья, орган, должностное лицо, вынесшее постановление, направляют соответствующие материалы судебному приставу — исполнителю для взыскания суммы административного штрафа в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, судья, орган, должностное лицо, вынесшие постановление, принимают решение о привлечении лица, не уплатившего административный штраф, к ответственности в соответствии с частью 1 ст. 20.25 КРФ об АП.

— Какое административное наказание предусмотрено настоящим Кодексом при отсутствии полиса об обязательном страховании гражданской ответственности?

— При отсутствии полиса об обязательном страховании настоящим Кодексом предусмотрен административный штраф согласно ст. 12.37, ч.2 КРФ об АП в размере от 500 до 800 рублей. Если же при проверке документов у водителя не оказалось страхового полиса (забыл дома и т.д.), то в этом случае водитель может быть привлечён к административной ответственности в соответствии с частью 1 ст. 12.3 КРФ об АП к административному штрафу в сумме 50 рублей.

Хочу заметить то обстоятельство, что подлинным документом при проверке является только оригинал страхового полиса. Хотелось бы обратить внимание ещё на один момент. Если страховой полис есть, но управляет транспортным средством водитель, который в него не вписан, или нарушены условия, указанные в полисе, то в соответствии с частью 1 ст. 12.37 КРФ об АП на водителя может быть наложен административный штраф в размере 300 рублей.

— Виктор Алексеевич, произошли ли какие-либо изменения в порядке проведения техосмотра?

— Таких изменений не произошло. Технический осмотр проводится с применением средств технического контроля на улице Топкинской. За ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Применение средств технического контроля позволяет более качественно оценить техническое состояние транспортного средства и исключить возможность предвзятого отношения инспектора ГАИ, хотя такого отношения ранее не наблюдалось.

Для прохождения технического осмотра необходимы следующие документы: личный паспорт; водительское удостоверение; медицинская справка; документ, подтверждающий право владения;

регистрации либо технического паспорт; квитанции об уплате за проведение осмотра; полис об обязательном страховании.

Размер платы за осмотр транспортного средства

таков: легковой автомобиль — 153 руб.; грузовой — 201 руб.; автобус — 201 руб.; мотоцикл — 105 руб.; прицеп — 129 руб.

Если вы не эксплуатируете транспортное средство и оно пришло в негодность, вам необходимо снять его с учёта в ГАИ для выбраковки. Этим вы освобождаете себя от ежегодной оплаты налога с транспортного средства.

— В последнее время участились случаи дорожно-транспортных происшествий с участием автобусов, в которых погибают и травмируются пассажиры. Что делается для предотвращения таких случаев со стороны отдела ГИБДД?

— Аварийность на пассажирском транспорте вызывает у нас крайнюю озабоченность. За прошедший период текущего года водителями автобусов допущено 11 ДТП, в которых пострадали 2 человека. В прошлом году произошло 10 подобных ДТП и пострадали 8 человек.

В связи с этим для стабилизации обстановки и предотвращения ДТП на пассажирском транспорте 16 и 17 марта в городе проведены профилактические мероприятия. В

результате выявлено 28 нарушений ПДД водителями автобусов, из них: один выезд на полосу встречного движения, 6 нарушений проезда на запрещённый сигнал светофора, 10 нарушений скоростного режима.

Проверено техническое состояние 112 автобусов, из них 23 имели технические неисправности, угрожающие безопасности дорожного движения. По итогам мероприятий к административной ответственности привлечены 7 должностных лиц.

Кроме того, проводятся регулярные рейды по наблюдению водителями автобусов графиков и правил дорожного движения, графиков режима труда и отдыха автомобилистов предприятий и частных предпринимателей.

Имеются случаи, когда водители автобусов, управляя транспортом в нетрезвом состоянии, совершали ДТП. Так, 18 февраля 2004 года водитель автобуса «КАВЗ-3976», принадлежащего ОАО КШС, совершил ДТП на трассе г. Ленинск-Кузнецкий — г. Польшаево, и только по счастливой случайности никто не пострадал. Проведённое по данному факту расследование показало, что в деятельности предприятия ОАО КШС имеется ряд грубых нарушений по организации безопасности дорожного движения; отмечено невыполнение федерального Закона «О безопасности дорожного движения». Виновные были привлечены к административной ответственности. По выявленным недостаткам составлено предписание.

Беседу вела Н. ВАСИЛЬЕВА.

АРШЫН НЕДЕЛИ

КНИГО

Кинотеатр «Победа»
«Вне времени». Криминальный триллер. Мэт Ли — шеф полиции. От таких мужчин женщины теряют головы, а любвеобильный Мэт отвечает им взаимностью. Ради первой красавицы города Мэт совершает кражу казенных денег. Дело осложняется тем, что на него могут повесить и убийство, совершенное в то же самое время и в той же гостинице, где он проводил романтическое рандеву. Динамичное, захватывающее кино удерживает зрителей в напряжении до конца (13, 17, 19, 21 час.) «Царь скорпионов». Приключенческий фильм — предыстория фильмов «Мумия» и «Мумия возвращается». Главный персонаж — король скорпионов (11, 15 час.)

Малый зал
«Час расплаты». Ум Турман в фантастическом боевике. Ему заплатили, чтобы он все забыл, но без прошлого нет будущего... (14, 16, 18 час.) Детям — русские сказки (12 час.)

Ждем вас. Наш телефон 3-41-57. Действуют льготы.

Кинотеатр «Сибирь»
«Вне всяких сомнений». Кинокомедия производства США (16, 18, 20 час.) Фильм — детям «Приключения пингвиненка Ло-Ло» (14, 15 час.)

Видеозал «Ровесник»
«Шоу Трумэна». Комедия с участием Джимма Кери (14, 16, 19 час.) «Король воздуха». Семейная комедия о забавных приключениях Бидди и его лучшего друга Джоша (12 час.)

Ежедневно с 10 до 18 час. работает прокат видеокассет. Добро пожаловать. Наш телефон: 7-88-59.

Кинотеатр «Строитель»
«Атлеты» (16, 18 час.) Мультфильм «Огневушка-поскакушка» (14 час.)

ДИСКОТЕКИ

Каждую пятницу и субботу дискотеки с 20 часов в кинотеатре «Рассвет». Цена билета 15 рублей.

Каждую субботу с 20 часов, кинотеатр «Строитель».

Поздравляем с днём рождения Николая ИВАНОВИЧА ФРОЛОВА!
Желаем здоровья, всех земных благ!
Опарины.

Обратите внимание!

ООО «Касыминское» ликвидировано. Претензии кредиторов принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления. Обращаться по адресу: Кемеровская область, Ленинск-Кузнецкий район, с. Красное, ул. 40 лет Октября, 48.

Операция «Каникулы»

С 25 марта по 11 апреля в Ленинске-Кузнецком проводится профилактическая операция «Каникулы».

С начала года в городе зарегистрировано 4 дорожно-транспортных происшествия, в которых 4 ребёнка травмированы, трое из них — из-за собственной неосмотрительности и невнимания.

Судя по дорожной обстановке в городе, с наступлением весенне-летнего периода опасность возникновения аварий с участием детей возрастает, тем более, что сейчас весенние каникулы и ребята предоставлены самим себе. У них появляется достаточно времени для прогулок, а бесконтрольность со стороны родителей порой приводит к несчастным случаям.

Так, в Польшаево при переходе дороги в неустановленном месте перед близко идущим транспортом учащийся школы № 14 восьмилетний Александр Федорский был сбит автомобилем «ВАЗ-2121» и получил тяже-

лейшие травмы. Мальчик был доставлен в больницу с сотрясением головного мозга, разрывом селезёнки, закрытым повреждением органов брюшной полости.

Ребёнок сам по себе, без помощи родителей, не изучит дорожную грамоту. Многие взрослые думают, что обучать этому детей необходимо с пяти-шести лет, с приближением того времени, когда ребёнок пойдёт в первый класс. Это неправильное мнение. Учить дорожной грамоте необходимо с 1,5-2 лет. Это нужно для воспитания у малыша «транспортных» привычек.

У маленького ребёнка преобладают небрежное и «ответственное» наблюдение. Это означает, что малыш в сложной ситуации позволяет себе, например, попятиться, то есть сделать шаг назад, не оборачиваясь, или бро-

ситься куда глаза глядят, не оглядевшись по сторонам. И, что самое опасное, «смело» выходит или выбегает из-за разных предметов, которые мешают обзору, — кустов, деревьев, углов зданий, стоящих машин.

Задача родителей — уже с раннего возраста научить ребёнка разгадывать дорожные ловушки. При обучении малышей дорожной грамоте надо учесть следующие советы: по дороге домой из школы или детского сада надо приучить ребёнка фиксировать обстановку перед тем, как выйти на проезжую часть (в некоторых странах это называется «стоп-линей»). Надо много раз повторять вместе с сыном или дочкой этот «стоп-лайн», поясняя словами необходимость остановки для специального наблюдения. Постоянно демонстрируйте перед светофором или при переходе дороги смену движения с быстрого шага или даже бега на размеренную ходьбу. При этом объясните ребёнку следующее: когда человек бежит, он по сторонам не смотрит. Повернуть голову на

бегу для осмотра и трудно, и просто опасно, можно упасть. А при движении шагом человек может без труда повернуть голову и вправо и влево.

Самая опасная привычка детей — это выбегание или выход из-за мешающих обзору предметов! Используемая в некоторых книгах рекомендация: обходи трамвай спереди, а автобус сзади — является грубейшей ошибкой. Повторяя эти слова, мы просто толкаем детей под машину. Нужно десятикратно повторять уроки наблюдения около стоящих машин, кустов, деревьев. Ребёнок сам должен понять очень серьёзную опасность стоящего транспорта и вообще любых предметов, мешающих обзору проезжей части улицы.

Улица для маленького человечка — это сложный, коварный, обманчивый мир, полный скрытых опасностей. И главная задача взрослых — научить ребёнка безопасно жить в этом «дорожном» мире.

В. ДАНИЛОВ.
Старший инспектор по пропаганде, майор милиции.



«Городская газета»

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтёр».

Главный редактор **С.П. БАРАНОВ.**

Адрес редакции: **652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15**

Электронный адрес: **gazeta@lnk.kuzbass.net**

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 29.03.2004г.

Печать офсетная. Заказ 924. Цена в розницу - договорная.